
 
  
 
 
 

Θεσσαλονίκη, 3 Απριλίου 2009 
 

Δήλωση του δημοτικού συμβούλου Παναγιώτη Αβραμόπουλου εκπροσώπου της 
παράταξης «Πρωτοβουλία για τη Θεσσαλονίκη» στη  χθεσινή συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου 
 
 

«Εν κρυπτώ και παραβύστω» και χωρίς ίχνος ντροπής αποφασίζουν για έργα και λήψη 
δανείου πολλών εκατομμυρίων Ευρώ. Όλα αυτά, μάλιστα, με την παρουσία δυνάμεων των 
ΜΑΤ, τις οποίες κάλεσε ο Δήμαρχος επικαλούμενος λόγους προστασίας από τους 
εκπροσώπους των εργαζομένων της ΕΥΑΘ, μελών του προεδρείου του ΕΚΘ και άλλων 
κοινωνικών φορέων! Συγκεκριμένα, 

• Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, προέβη σε ένα θεσμικό 
ατόπημα, με τη συναίνεση του προέδρου και των συμβούλων της παράταξής του, 
αποφασίζοντας στη συνεδρίαση να απαγορευθεί η είσοδος από τις δυνάμεις της 
αστυνομίας σε πολίτες που εκπροσωπούν χιλιάδες εργαζόμενους, καταστρατηγώντας 
έτσι το δημόσιο χαρακτήρα των συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου και 
καταπατώντας τους κανόνες της διαφάνειας και της δημοκρατικής του λειτουργίας. 

• Εισηγήθηκε, και τελικώς οι δημοτικοί σύμβουλοι της παράταξής του αποφάσισαν, τη 
λήψη δανείου, ύψους 19,5 εκατομμυρίων Ευρώ, «για την αποπληρωμή 
ληξιπρόθεσμων ή μη οφειλών του Δήμου Θεσσαλονίκης και απαλλοτριώσεων». Η 
καθ΄ όλα διάτρητη εισήγησή του στηρίχθηκε σε σαθρά επιχειρήματα που δεν 
αντέχουν την κριτική, όπως μείωση του τέλους 2% παρεπιδημούντων και του τέλους 
2% επί των ακαθαρίστων εσόδων των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, 
δηλαδή, ποσά που συνολικά δεν ξεπερνούν τα 3 εκ. Ευρώ, σύμφωνα με τα στοιχεία 
του προϋπολογισμού του Δήμου που ψήφισε η Δημοτική Αρχή. Όπως τονίσαμε χθες, 
η απόφαση αυτή εκτός των άλλων είναι κατά τη γνώμη μας άκυρη, αφού ελήφθη σε 
παράτυπη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.  

• Η κοινή ανακοίνωση των τεσσάρων παρατάξεων της αντιπολίτευσης περιγράφει με 
γλαφυρό τρόπο τα όσα συνέβησαν και αναδεικνύει το παράτυπο της συνεδρίασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου και το άκυρο των αποφάσεών του. Η παράταξή μας θα 
προχωρήσει μαζί με τις άλλες παρατάξεις σε όλες τις νόμιμες ενέργειες προκειμένου 
να αποκατασταθεί το κύρος του Δημοτικού Συμβουλίου και να επικρατήσουν επί 
τέλους οι κανόνες της διαφάνειας και τη δημοκρατικής λειτουργίας του. 
(επισυνάπτεται η κοινή ανακοίνωση). 

• Η συνεδρίαση αυτή, λοιπόν, έγινε στο γνώριμο σκηνικό αυταρχισμού, το οποίο 
κατήγγειλε η αντιπολίτευση και αποχώρησε, πλην Λακεδαιμονίων, το οποίο αυτή τη 
φορά κορυφώθηκε ευτελίζοντας τις έννοιες της δημοκρατίας και του Δημοτικού 
Συμβουλίου ως εστίας και βήματος λόγου και ελεύθερης έκφρασης των πολιτών. 
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Φυσικά, ούτε λόγος για την 24ωρη πανελλαδική γενική απεργία και τα αιτήματα των 
εργαζομένων καθώς και για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η συντριπτική πλειοψηφία 
των πολιτών από τα σκληρά σε βάρος τους οικονομικά μέτρα. 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ 
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